



EL QUEHACER ITALIANO TRÁS LA VICTORIA

Todas las naciones que viven más o menos al margen del comunismo han sentido una gran sensación de alivio por el consolador resultado de la campaña electoral de Italia. ¡Qué ansiedad y qué incertidumbre en las semanas pasadas, durante las cuales el mundo civilizado ha temblado de pies a cabeza ante la posibilidad de un triunfo bolchevique! ¡Qué incompreensión más grande la de los partidos anticomunistas italianos, quienes, asesorados por Estados Unidos, han posibilitado con la celebración de estos comicios electorales al comunismo no solo hundir a todo un país sino a un continente entero. ¿Qué hubiera ocurrido si las añagazas y la propaganda de Moscú hubieran engañado al 51 por 100 de los italianos en vez de al 30 por 100? Espanta sólo el pensar en este muy verosímil suceso. Y decimos verosímil, atendiendo a lo extendido que está la maldad en la península hermana. En fin Dios, como siempre, ha suplido con una gran misericordia la insensatez política de los hombres que no se dan cuenta de que al comunismo, por su textura criminal, no hay que concederle la beligerancia de los votos.

¿Y ahora qué? Al comunismo no se le combate eficazmente alejándole de los organismos oficiales y permitiendo su acción en ciudades y aldeas. A este monstruo hay que aniquilarle; prohibiendo su propaganda radicalmente, ahuyentándole de la vida pública y privada. Y después de esto, sustituyendo su actuación negativa con una positiva que se cifra en estas bellas y fecundas palabras que hoy ha olvidado casi todo el mundo político: Pan y Catecismo, en cuyas áureas páginas están diluidas estas otras: Justicia, Libertad y Fraternidad.

Esto es lo que desean los pueblos dignos; esto es el anhelo del desgraciado pueblo italiano que, en lo humano, siente grandes esperanzas de que los partidos anticomunistas gobiernen en cristiano. Bien cerca tienen De Gasperi y los partidos que le secundan y la población italiana al más celoso Padre espiritual de la humanidad, Con escuchar su palabra siempre sincera, siempre bien orientada, con hacerla viva en lo público y en lo privado, tienen ya trazado el camino para salvar definitivamente a su nación sin tener que preocuparse de elecciones para librarse una vez más del monstruo que tiene su guarida central en Moscú.

Huyen de Haifa (Palestina) cuarenta mil árabes

Necesidad de una tregua en la lucha para dominar la situación en Tierra Santa

JERUSALEN.—Ha comenzado el éxodo de cuarenta mil árabes de Haifa, según ha declarado un portavoz de la Agencia Judía. La organización hebrea Haganah ha garantizado la seguridad de todos los árabes que salgan de la ciudad. Las armas que depusieron ayer los árabes serán custodiadas por las autoridades británicas hasta el 15 de mayo, fecha en que termina el mandato. En ese día serán entregadas a las autoridades judías.

Más de cien árabes muertos en Haifa

Oficialmente se anuncia que en la lucha librada el jueves en Haifa entre árabes y judíos hubo un centenar de muertos de los primeros y catorce de los segundos, ascendiendo los heridos a otro centenar y a cuarenta, respectivamente; también resultaron heridos tres oficiales británicos, mientras ayudaban a los árabes

a evacuar por vía marítima. La nota oficial niega que la acción de Haifa pueda calificarse de «matanza».

Fracasan las negociaciones para una tregua

Las negociaciones triangulares entre británicos, árabes y judíos para la concertación de una tregua han fracasado al cabo de seis horas de deliberaciones, ante la negativa de la representación del Comité Nacional Árabe a suscribir las condiciones propuestas.

Sin embargo, los árabes han manifestado que el acuerdo de cesar el fuego concertado entre la organización judía Haganah y ellos se mantendrá en vigor.

Cunningham, censura a los árabes

El alto comisario británico en Palestina, general sir Alan Cunningham, ha enviado al secretario de Colonias de Londres, Arthur Creech-Jones, un telegrama de censura a los árabes por la lucha desarrollada el jueves en Haifa. «La batalla—dice—fue consecuencia directa de los continuos ataques de los árabes a los judíos durante los cuatro últimos días. El ataque realizado por la Haganah no fué una matanza».

Ibn Saud apoyará el envío de tropas transjordanas a Palestina

EL CAIRO.—El periódico «Al Ahran» anuncia que el Rey Ibn Saud de Arabia Saudita apoya el plan para enviar tropas transjordanas a Palestina. Añade el periódico que el rey ha enviado una nota al Comité Político de la Liga Árabe aceptando sus sugerencias.—EFE.

Es de urgencia desesperada el problema de Palestina

LAKE SUCCESS.—El secreta-

rio de Colonias del Reino Unido, Arthur Creech Jones, ha afirmado en la O. N. U. que la tregua en Palestina es de importancia primordial, y que las Naciones Unidas deben hacerlo todo por lograrla.

Creech-Jones inauguró hoy el debate en la Asamblea General diciendo que ante todo es preciso estudiar con ánimo totalmente

realístico las propuestas sobre el futuro de Palestina. «Mi Gobierno hizo constar claramente su intención. Ahora le queda a la Organización de Naciones Unidas menos de un mes para recomendar los medios de dominar la situación de Palestina cuando haya terminado la responsabilidad británica. La urgencia del caso es desesperada».—EFE.

Historia inédita de Avila

Tablado para teatro en el Mercado Chico

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Hasta un día leyendo unas cuentas de Propios del año 1572 en el Archivo municipal, no supe que se había levantado tablado en el Mercado Chico para representar autos sacramentales. «A Francisco de la Fuente, vecino de Madrid—decía una partida— 50 reales a buena cuenta de lo que ovo de acer por el auto que ha de representar por la ciudad el dicho día de la fiesta del Santísimo Sacramento en el cadavalso que se hará en la plaza del Mercado Chico».

Ya estaba hacia cinco años publicado mi libro «Los viejos cosos de Avila», donde de haber conocido este dato, hubiera encuadrado esta modalidad en el «coso» del Mercado Chico. La quedé reservada, si no me decido a hacer la segunda edición de aquél libro, para el que con otros, como he dicho, traigo entre manos «El Municipio de Avila».

En este libro figura lo concerniente al teatro en Avila en el que el municipio tuvo una iniciativa fecunda históricamente desconocida y de la cual la Iglesia fué la originaria.

En estas columnas he hablado de las manifestaciones de la literatura dramática en Avila nacidas de ideas o sentimientos religiosos que se escenificaron en el interior de los templos. Hasta tal punto que un célebre canónigo de la Catedral de Avila llegó a protestar en documento que poseo, de que el Viernes Santo en las iglesias repletas de fieles, se representase la escena del descendimiento. La imagen de Cristo la bajaban de la cruz dos hombres encarnando a Joseph y Nicodemo. Y a medida que lo indicaba un predicador desde el púlpito, se la despojaba de la corona de espinas, clavos, poniendo, por fin, la sagrada talla en el regazo de una guapa moza que representaba a Nuestra Señora la Virgen María.

Con esta representación se ofrecían otras por la catedral en

las fiestas del Corpus con gigantes y otras «invenciones» grotescas. La catedral tuvo relación al fundador de nuestro teatro nacional Lope de Vega. El excelso poeta estuvo unido a Avila desde los primeros años de su adolescencia en su deseo de estudiar la carrera eclesiástica. Y tras las peripecias de una vida turbulenta, a Avila volvió para ser capellán de San Segundo en alabanza de quien compuso una loa.

Se representó esta obra en el teatro de nuestra iglesia de la Magdalena construido al estilo de los viejos «corrales» de la Sagrada Pasión de Madrid. Y, como en ellos, con sus productos para el hospital que la Cofradía de Animas, aún subsistente en Avila, tenía establecido en el Mercado Grande. Corral con escenario o tablado, las gradas y la cazuela. El primero que conoció Avila y al que sucedió «la estancia para aposentar capitanes» sobre el arco del Peso de la Harina junto a la Casa del Caballo, de la que habla un documento diciendo que «tiene corredores y asientos de comedia».

De Cervantes mereció elogios Lope de Rueda con su compañía de cómicos que llegó desde Sevilla casi hasta las puertas de Avila. Comenzaban los representantes o autores de compañías a los que recurrió nuestro municipio desde mediados del siglo XVI para celebrar principalmente las fiestas del Santísimo Sacramento. Según noticias documentales que yo poseía solamente en la plaza de la Catedral donde se instalaban los palcos para que presenciaran las representaciones los clérigos, la justicia y los caballeros. Y algún noble tenía palco propio porque en 1564 trataba el municipio de pedir el Marqués de las Navas para destinarle exclusivamente a las mujeres por lo mal que parecía que estuvieran sentadas entre los hombres.

Se representa en ella un año un auto importante escrito por Pedro de Medina que seguía al sevillano Juan de la Cueva. Y como Cervantes y ya que el centenario del glorioso ingenio es inspirador de esta crónica, siguió más al sevillano Juan de la Cueva que a los clásicos, tratando asuntos nacionales, tuvo mucha relación con los autores que el Municipio de Avila buscaba, los cuales conocen el documento que sirve de ingreso a estas líneas andaban en la misma necesidad que Cervantes para salir de apuros económicos. Y cobraban «a buena cuenta como el que me hizo saber que en el Mercado Chico se levantó tablado para teatro desde el siglo XVI.

Consecuencias de las elecciones italianas

EL BLOQUE SOCIALISTA DE IZQUIERDAS SE DESMORONA

Un sector va a tratar de separarse del comunismo

ROMA.—El frente comunista italiano ha sufrido un nuevo golpe al anunciarse que Giuseppe Romita, con su sector de izquierdas del partido socialista italiano, apoyará el programa de reconstrucción europea. Romita ha declarado que la reconstrucción italiana es imposible sin la ayuda norteamericana, y agregó que el partido socialista, de acuerdo con lo que otros partidos socialistas de Europa habían hecho ya, debe también inclinarse en favor del plan.

Giuseppe Romita, ex ministro del Interior italiano, ha convocado una reunión especial de los dirigentes de su partido para el próximo domingo, en la que se tratará de la separación de su grupo del frente comunista, deseando restablecer la independencia de su minoría parlamentaria.

Influencias del triunfo de De Gasperi

Como consecuencia de las declaraciones de Giuseppe Romita, en los medios políticos de esta capital se cree que tal vez la actitud del sector socialista de izquierdas cueste a Pietro Nenni la jefatura del partido. El diario anticomunista «Oggi» dice que Nenni sería reemplazado por el secretario del partido, Lelio Basso, si Romita tiene éxito en la escisión, ya que se llevaría un importante grupo de afiliados al partido.

En el partido liberal, que se unió a los derechistas en el bloque de la «clase media», también se notan las consecuencias del triunfo de De Gasperi y ha convocado una reunión del Comité ejecutivo. Los liberales en 1946 obtuvieron 16 puestos, y en las pasadas elecciones solamente han llegado a seis.—EFE.

Otro polvorín, asaltado

BOLONIA.—Las autoridades militares anuncian que a las dos y cuarto de la madrugada unos terroristas atacaron con fuego de ametralladora el polvorín del valle de Aposa y que la guarnición rechazó el ataque. El jefe de la misma, un teniente, ha declarado que inmediatamente trató de establecer contacto telefónico con el Cuartel general del Ejército en Bolonia, pero que las líneas telefónicas habían sido cortadas. En vista de ello, se sirvió de la radio para pedir refuerzos, que llegaron al polvorín dos horas más tarde con varios coches blindados. No se ha encontrado rastro de los atacantes. Se trata del séptimo ataque armado contra polvorines que tiene lugar en esta zona en los últimos nueve días.—EFE.

Scelba no cree en una insurrección comunista

ROMA.—El ministro italiano del Interior, Mario Scelba ha hecho a la Agencia Réuter unas declaraciones exclusivas, en las que ha descartado la posibilidad de que los comunistas desencadenen un movimiento insurreccional de resultados de su derrota en las urnas. «Saben—dijo—que tendrían en contra a la mayoría de la nación. Pero, claro, con los comunistas no se puede estar nunca seguro. Tienen la mentalidad totalitaria de Hitler Mussolini».

Afirmó que, a su juicio, el orden público no dará mucho que hacer y que el asunto electoral está liquidado, aunque no hay que olvidar que el dominio comunista de la Conferencia General del

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Trabajo, con sus siete millones de miembros, suministra a los partidarios de Moscú la posibilidad de perturbar la paz.

CONSEJO DE MINISTROS

Se va a incrementar la producción del carbón

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Informe sobre la situación de Palestina y los Santos Lugares.

Expediente de construcción de un edificio para Cancillería del Consulado General de España en Tánger.

Se señalan nuevos precios del carbón de hulla y estableciendo, de acuerdo con los mismos, nuevas primas de asistencia del personal y de aumento de producción, así como premios, a la incorporación al trabajo en estas minas, todo ello con la finalidad expresa de incrementar la producción de carbón.

Se declaran de utilidad pública los trabajos hidrológico forestales en los proyectos de corrección y repoblación forestal en los arroyos del Cristo y Zahurdón, del término municipal de Vélez Málaga (Málaga); cuenca del Río Robite (Málaga); cuencas de los barrancos La Bolera, Requena y otros, en el término municipal del Burgo (Málaga); cuenca de

rio Tablate en los términos municipales de Mondújar, Chite y otros (Granada), y fijación de dunas en la isla de Fomentera (Balears).

Se autoriza la ejecución, por el sistema de administración de obras de carreteras; vías de clasificación y depósito en la zona V del Playón de Raíces, en el puerto de Avilés; y de las de dragado de la canal de la ría de Navia, hasta el mar.

Decreto sobre modificaciones en el vigente Código de la Circulación.

Expedientes: Cartagena. Defensas de bloques en el morro del dique de Navidad y reparación en el dique de Curra. Ebro. Pantano de las Torcas. Norte de España. Defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyarzun (Guipúzcoa).

Clausura solemne de la II Asamblea Cervantina

MADRID.—Después de los solemnes funerales celebrados por el alma de Cervantes, tuvo lugar en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas una solemne sesión académica

Cuento del Sábado

Una carta de mujer

Fernando: He saltado de la cama por escribirte. Estoy nerviosa, inquieta; no puedo dormir. Son las cuatro de la madrugada, y después del acontecimiento familiar de esta tarde, mis temores e ideas se agitan en mi pobre cabeza atormentada, impidiéndome conciliar el sueño.

¡Mi petición de mano!

Al principio, si he de confesarte la verdad, no lo había tomado demasiado en serio; este espíritu mío, burlón, que tantas veces me has reprochado cariñosamente, hallaba pasto fácil en aquellos detalles ridículos que surgen siempre en tales ceremonias. La nerviosidad de mi madre, reflejada en una lluvia de recomendaciones absurdas dirigidas a todo el mundo y en un derroche de actividad inútil; la resistencia de mi buen padre a ponerse cuello duro y los razonamientos lógicos enérgicamente sostenidos en su disputa por mi santa madre acerca de tan interesante extremo; su aparición, luego, en la sala sonriente y con el cuello duro, claro es, esforzándose en saludar—¡es tan bonachón, tan sencillote!—con una falsa naturalidad de hombre de mundo... Me ref también un instante solo de tus frases un poquito solemnes, pero bellas, cascabeleras, de tu misma emoción.

No, no me llames ligera, ni cabeza a pájaros. Después súbitamente, comprendí y entonces dejé de reírme. Venías a entregarme tu vida, tu vida entera, tus posibilidades de hombre libre. Y me lo dabas todo todo cuanto eres, cuanto posees, cuanto puedes esperar, sólo por llevarme a tu lado. Al comprenderlo, te juro que una ola de gratitud infinita me invadió el corazón.

Tal vez hasta hoy no me haya dado cuenta exacta de lo que me quieres. Y hoy he sentido también por primera vez todo el peso de mi responsabilidad en ese cariño que yo, día por día, he sabido hábilmente ir forjando. Responsabilidad de mi coquetería, de mis ardidés, de mis pequeñas falsedades de mujer enamorada. Cuando tu madre, hace unas horas, le hablaba a la mía del amor que sientes y que, en frase tuya, estuviste almacenando, acaparando en aquella, ridícula para ti entonces, actitud que hoy me parece tan bella al recordarla; de las cosas tan preciosas que de mí la dices tras el diario y cálido beso en las mejillas, yo te miraba llena de asombro y me sentía enrojecer, avergonzada. ¡¡quella mujer que ella veía así, a través de tus ojos; aquel dechado de perfecciones y de encantos que le habías descrito en verso y en prosa, riendo y llorando, enamorado y celosillo, era yo! Mientras tanto, tu mirada serena de hombre seguro de sí mismo, tomaba al clavarse mimosa en mí, un resplandor a la vez de

orgullo y ternura, de dulzura y de vanidad, de caricia y de opresión!

Y ahora me ha entrado miedo. Miedo de la vida real, que se acerca ya para nosotros, sin que qupan en ella tus tibezas de poeta enamorado ni—a lo largo de todos sus instantes—mis pequeños engaños de mujer. Miedo a la decepción tuya, que esperas más quizás, de lo que pueda darte. Miedo de mí misma y de tí. Que dejarás enfriar, enfriar tu amor después... ¡Sería horrible!

No; no me quieras así, como tu inmensa imaginación me ha soñado. Como yo te he dejado soñar. Quéreme como soy, borrosa, ingenua, vulgarcita...

¿Por qué te habré mentido? Cuando me hablabas de mi belleza, del lindo color de mi cutis, de las crechas de oro de mis cabellos, yo sonreía y te dejaba hablar. Pero no te decía que mi tez verdadera es pálida; y mis cabellos lisos; y mi rostro sin afeites, al brillar con el agua clara y fresca de la mañana, tan insignificante como el de una novicia tímida y oscura.

Cuando me hablabas de tus afanes de hombre, de tus estudios, gustos, negocios, yo te escuchaba en silencio, mirándote muy fija y con los ojos muy abiertos, fingiendo comprender; pero la verdad es que todo aquello se embrollaba en mi cerebro. Hubiera dado el alma, si preciso fuera, por que triunfaras siempre; mas tus palabras escapaban a mi entendimiento de mujer, como tu dices, adocenado por la literatura (?) rosay por las películas morbosas venidas de allende el Océano y que entrambas causas están socavando los cimientos de la mujer es pañola para, a la larga, mejor a la corta si no se ataja rápido, suplantarla por otra fría, frívola... ¡¡en serio!... ¡Como ves recuerdo la parrafada íntegra! Y sin embargo, tú le has dicho a mi madre que yo soy inteligente, y seré una dulce ayuda en tus trabajos...

Y tantas y tantas cosas más... Yo quisiera hoy confesarlas todas. Una vez, tras una pequeñilla tormenta por... ¿recuerdas?, te afirmé grave, resuelta que por las mananas me levantaría temprano para despedirte cuando fueras a tus ocupaciones, y tú lo creíste y me abrazaste conmovido. ¡Pero la verdad es que soy muy dormilona, sabía que no lo iba a hacer y que tendería simplemente mis brazos perezosos y calientes desde el fondo del lecho! Pero, dime, ¿por qué me has creído siempre? No tengo yo toda la culpa. Tú me ayudabas, cegándote a tí mismo y dejando volar tu fantasía lejos, lejos... hasta llegar a hacer de mí esa amada ideal que no existe, que nunca ha existido.

Si; tengo miedo ahora. Si estu-

EN EL IV CENTENARIO

Alonso Quijano, el bueno

IV

Alonso Quijano es el protagonista de una famosa obra cumbre de nuestro idioma, por obra y gracia del genio de su época Alonso Quijano, caballero andante de la más famosa aventura relatada en castellano, templada y moldeada su imaginación en ardiente fragua de las lecturas caballerescas. Alonso Quijano convertido en el héroe loco de su época; empujado por un ideal quimérico y sobrehumano a través de caminos y aldeas del sendero de la Mancha entre polvo, caídas y desencantos.

Es el caballero de la triste figura, cuya sombra, junto a la de su Escudero Sancho, dibuja el sol sobre el suelo árido de la Mancha y la luna sobre los caminos que van hacia las ventas y castillos. Es el caballero de los leones, cuya silueta espiada y recia se convierte en prototipo de caballero andante, de quijote e idealista.

Es el espíritu del bien contra la rutina y el furor tolerante del mundo en que vive. Es el complemento de su Escudero Sancho cuyo perfil gordinflón y moletudo, sintetiza la vida en acción y la vida en reposo.

Es, en una palabra, Alfonso Qui-

vieras aquí a mi lado en estos instantes, yo tomaría tus manos en las mías y volvería temblorosa y mimosa a suplicarte, ¡cómo aquel dial quíereme; pero quíereme así con mi caritativa insignificante de colegiala, perezosilla, ignorante, prosaica... Quíereme, más que nada, porque te quiero.

Y no echas a volar tus ilusiones; no las lances alegremente al aire para que caigan, heridas de muerte, ahora que nuestra vida va a empezar en conjunción inseparable, con sus mil pepuñeces vulgares, sencillas. Cierra sobre mi tus brazos de carne; deja latir tu corazón de sangre para quererme; despierta de tus sueños de poeta para mirarme.

¿Recuerdas al buen Don Quijote?... No, no eran gigantes aquellos que crecía molinos que giraban y lo dejaron maltrecho con sus aspas... ¡Dura, pero sana lección!

Y... ¡léelo bien!—no soy una diosa ni un ángel, ni siquiera una mujer excepcional que has encontrado en tu camino, superior a todas... Yo no soy más que una mujer, pero eso sí, ¡una mujer española!

Tu prometida, Isabel.

Por la transcripción:

El Caballero del Arco
Mariscal

Por J. Gallego Réolo

jano el hombre bueno, saturado del virus caballeresco que infiltrado en su cerebro le impulsa y empuja por las más celebradas aventuras y contratiempos. Pero fijáos bien en el proceso curioso de esta enfermedad de Alonso Quijano.

La crisis en la enfermedad de la caballería le vuelve a la vida normal; en la que dura muy poco; enseguida muere no sin antes hacer el testamento como epilogo obligado y documento fidedigno de su vida y su existencia. Nace a la vida caballerisca a la edad caduca y el aspecto físico y carácter nos lo traza Cervantes en unas pinceladas sobrias, rebosantes de verdad y acierto; diríamos una obra maestra, un retrato literario perfecto.

Nace la aventura cuando su cerebro se halla inculcado del mal de la caballería andante. Vive entre molinos, batanes, castillos, y tantas otras desdichas y regocijantes empresas y tras el intento de sembrar en la tierra la fe, la hidalguía, la generosidad y el aliento. Vuelve a su aldea molido, ultrajado, pero lleno de esperanza y vencedor de sí mismo.

Si otra vez volviera Alonso Quijano nos deleiraría con sus sabrosos y felices sucesos... pero no, no vuelve, todo es limitado en esta vida, su muerte se acerca y como si lo presintiera, vuelve a su aldea, a su casa, a su gente.

Allí siente la nostalgia del pasado, del trágico, de la lucha, pero he aquí la muerte le llega y Alonso Quijano, figura la más humana que haya militado en la caballería andante, entrega su alma como un caballero, sin sufrimientos; cuerdate avisa a un confesor, quiere liquidar sus humanas culpas. Avisa asimismo a un escribano, quiere liquidar sus deudas terrenales; y sin una mueca como mal inevitable, muere ante la estupefacción y el asombro de los que creían en la vuelta a la razón y al equilibrio del caballero de la triste figura.

Y hasta su Escudero Sancho' fiel amigo de Alonso Quijano y de la graciosa aventura, ahora las cosas pasadas y lamenta la muerte de su señor que venía a truncar una empresa de titanes llevada a cabo por el loco más cuerdo de todos los tiempos.

Pero no olvides, lector, las palabras de Cervantes «...Yo ya no soy don Quijote de la Mancha, si no Alonso Quijano el bueno... siento que me voy muriendo, yo fui loco y ya soy cuerdo». Alonso Quijano el bueno termina como humano su quimérica aventura...

Sección religiosa

Día 25. Domingo IV de Pascua. Cantate.—Santos Marcos, evg.; Esteban, ob., Filón, diácono; Hermógenes, Calixto, mrs.; Aniano, Ermino, obs.

Lo misa y oficio divino son de San Marcos, con rito' doble de segunda clase y color encarnado.

Rogativas

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media. Horas Canónicas, misa solemne; a las once, procesión de Rogativas y misa solemne.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas desde las siete a las diez, cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de la catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez de la catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho. Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, a las doce.

Capilla de la Institución Charitas (San Roque, 34)

La Santa Misa, a las ocho y cuarto de la mañana. Por la tarde

a las siete y media, bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

Retiro Espiritual

Las Jóvenes de A. C. celebrarán su Retiro Espiritual en la Casa de A. C., San Segundo 42. Por la mañana, a las doce y media, y por la tarde, a las seis y media.

A continuación de la Meditación de la tarde, tendrá lugar el cambio de insignias antiguas por las actuales, e imposición de las mismas o nuevas asociadas.

Fiesta mensual del Ilustre Patronato de Santa Teresa

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, fiesta eucarística, en la que predicará el R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, director del Patronato.

Fiesta de la V. O. T. de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana a las ocho, misa de comunión en el altar del centro. Por la tarde, a las cuatro y media, Junta de los Hermanos y a continuación la fiesta en la Capilla de Santa Catalina.

Día 26, Lunes.—Nuestra Señora del Buen Consejo — Santos Cleto, Marcelino, papas; Claudio Cirino, mrs.; Pedro, ob.; Ricardo pb.; Exuperancia, vg.

La misa y oficio divino son de los Santos Cleto y Marcelino, con rito semidoble y color encarnado, en honor de Nuestra Señora del Buen Consejo, Patrona del Sodalicio de San Pedro Claver

Reparadoras.—Por la mañana, misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis, Rosario y Bendición solemne. Se recuerda a los asociados que este día pueden ganar indulgencia plenaria.

Harina de pescado

Consultad precios para partida y vagón

Hijos de Abel González

Apartado 38. VALLADOLID

TAMBIEN ESTE AÑO



EN VANGUARDIA

CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO, EN PARTICULAR EL Escarabajo de la Patata

Pídale a su habitual Proveedor

CUBIERTAS Y CAMARAS

de importación norteamericana para camiones en todas las medidas, se entregan en el acto en Bilbao sin pérdida de petición Camiones y coches disponibles en Bilbao a quienes dispongan de permiso de importación. Agente exclusivo de fabricantes de los Estados Unidos de América.

Miguel Ortega

Alberto Aguilera, 11.

Teléfono 245928.

MADRID

Gestoría Asúa

Asesoría jurídica. Letrados competentes. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Obtención rápidamente de toda clase de certificados. Consúltenos. Avenida Reina Victoria, 60, principal, B. MADRID

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIA A SU DOMICILIO PARA CATALOGO GRATIS
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
APARTADO 66 ZAMORA



CABALLERO

COGNAC

DECAÑO



Elecciones de compromisarios del Avila F. C.

En la noche del jueves continuaron las elecciones para compromisarios del Avila F. C. Votaron los socios comprendidos entre los números 301 y el 400, o sean los correspondientes a la séptima y octava listas. Se nombraron para la primera siete compromisarios y para la octava 5.

Los resultados fueron los siguientes:

Lista núm. 7: Antonio Caro con 9 votos, Manuel del Ojo 9, Santos Delgado 7, Luis Barbero 7, Cesáreo Palacios Santodomingo 6, Cesáreo Palacios García 5 y Francisco Magaña 5.

Lista núm. 8: Pedro-Manuel Casado 11, Epifanio Rodríguez Nava 10, Enrique Terrón 8, Jesús Estévez 8, y Enrique Jiménez Vaquero 6.

Anoche concluyeron las elec-

Sin novedad en el Avila

Vuelve el Avila a Madrid, esta vez a vérselas con la Ferroviaria en el Cerro del Pimiento. Y vuelve con los mayores entusiasmos, no sólo por reproducir ante la inteligente afición madrileña la buena impresión que causó nuestro once el pasado domingo, sino por sumar otro u otros 2 puntos positivos que garanticen un final en este torneo bastante más honroso que el de la Liga.

No hay novedad en nuestros jugadores; alguno salió tocado del Estadio, pero ya apenas duelen los miembros y en el entrenamiento de ayer apenas hubo ausencias. Por lo tanto parece ser lo más probable que el equipo abulense formará igual que frente al Atlético, esto es, Goyo, Patijo, Suso, Sanz, Sauer I, Latorre, Fuentes, Gallito, Pepe Sauer, Gallo, Losco.

No obstante la inferior clase de la Ferroviaria, creemos que el Avila encontrará más dificultades que frente a los atléticos. De una parte los ferroviarios que tan bien conocen a nuestros jugadores, tratarán de anular a los más peligrosos para no dejarse sorprender; de otra, la reducida dimensión del campo favorecerá la defensa y será un obstáculo para el juego de desmarque de nuestros atacantes; por último, al Avila le van

ciones para compromisarios votándose por los socios comprendidos entre los números 401 y 500, que corresponden a las listas números 9 y 10. La lista número 9 tenía que nombrar tres compromisarios y resultaron elegidos, Enrique de Lis con 10 votos, Ildefonso San Román 9 y Eulogio Hernández 6. Por no haber ningún votante para la lista núm. 10, se procedió a verificar un sorteo entre todos los contenidos en la misma, resultando favorecido por el mismo don José Mayoral Fernández.

Todos los señores compromisarios elegidos se reunirán en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento el miércoles día 28 a las 8 de la tarde a fin de proceder a designar la terna para Presidente del Club. A esta reunión deben acudir también los ex presidentes del Avila y socios de honor.

resultado volverá a ser halagüño. Que en el peor de los casos, aunque no se gane—no somos ilusos—la Copa Castilla, siempre será este torneo un magnífico entrenamiento por sí a última hora se decidiera que el Avila se enfrentara con los equipos de España Industrial, San Fernando y Almoradí en la descabellada liguilla de reclasificación.

El partido está anunciado para las once y cuarto de la mañana, y son bastantes los aficionados abulenses que acompañarán al equipo.

BALON-MANO

El Frente de Juventudes provincial, siguiendo su labor formativa en todos los aspectos del deporte, organizó una competición provincial de balón-mano con sectores o comarcas cuyas cabezas fueron Cebreros, Piedralaves Arenas de San Pedro y Avila. En ella han tomado parte numerosos pueblos o Delegaciones Locales, despertando en todas gran interés por el incremento que este deporte ha tomado últimamente en España.

El creciente interés de este torneo culminará el domingo próximo, día 25, en el que se disputará la final entre los equipos de las Centurias de Cebreros y Arenas de San Pedro, en el magnífico Campo de San Antonio, a las cuatro de la tarde, que sin duda registrará un lleno pues anunciará la llegada de numeroso público de las Comarcas interesadas.

Una Plaza de Toros para Avila

No tiene razón el Coleta IV, no estoy desengañado, estoy convencido de que la Plaza se hace, lo que pasa es que toda la grey coltuda está en la brecha zumbando con brío y entusiasmo, y yo me reservo un poquito para cuando estos muestren cansancio o desfallezcan algo en su pujante campaña, yo que al fin de cuentas creo ser el padre de la criatura (si ésta nace) no puedo en manera alguna estar desengañado os dije en uno de mis últimos artículos que nunca ni por nada cesaría en mi empeño y que estaría siempre en las avanzadas como soldado de primera línea, y así es y será hasta ver convertidos mis sueños en realidad. La Plaza se hace ¿como no? La Comisión que ha elevado la moción al señor Presidente de la Corporación Municipal, trabaja sin descanso, están convencidos de los beneficios que ha de reportar, primero al Ayuntamiento, y luego al pueblo de Avila en general, y tengo entendido que en cuanto terminen, quizá en este mes, un par de proyectos de necesidad urgente acometerán de lleno el proyecto de la Plaza de Toros. La Plaza de

Toros se hace y no dudo, según rumores, que la hará el Ayuntamiento sin tener que recurrir al capital privado ni que Entidad alguna financie la operación; tiene medios más que sobrados para ello y nadie más que el Ayuntamiento puede hacerlo porque a él, y a nadie más que a él, le corresponden los beneficios cuantiosos que en forma de impuestos municipales llegarán a sus arcas. Examinemos uno de ellos: el de Usos y Consumos. Una corrida en Plaza de 12.000 localidades al precio de 25 pesetas localidad (que sería a bastante más) da una taquilla de 300.000 pesetas el 15 por 100 de usos y consumos son 45.000 pesetas, la empresa arrendadora ha de dar como minimum seis corridas de forma que solo este impuesto da la suma de 270.000 pesetas por temporada que unida a la renta del inmueble (pongámosla también baja) de 150.000, nos da una renta total anual de 420.000, cantidad ésta muy respetable para que la amortización del capital invertido fuese rápida; ésto lo sabe muy bien el Ayuntamiento, lo estudia con interés y cariño y su puesta en marcha, como digo, es cuestión de poco tiempo.

Y con respecto al proyecto, hasta mi llegan insinuaciones que también comparto de que éste debiera sacarse a concurso, estimo que este sistema reportaría beneficios al mismo, siendo como

Alcaldía de Santa Cruz del Valle

Subasta de madera

El día veintidós del próximo mes de mayo y hora de las doce, tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Consistorial, la subasta para el aprovechamiento de 75 cabrios, 170 rollos y 230 pinos (197.434 metros cúbicos de madera) del monte de estos Propios, y sitios Rodales números 6 y 9, bajo el tipo de tasación de TREINTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTAS OCHENTA Y SEIS PESETAS OCHENTA CENTIMOS.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia y serán presentadas en la forma y condiciones que se especifican en dicho periódico oficial, debiendo consistir las mejoras que contengan los pliegos únicamente en el alza de los tipos de subasta.

El tiempo de duración del contrato será el de todo el año forestal y los pagos del importe que éste alcance se harán en la forma siguiente:

Hasta el 40 por 100 de su importe en la Depositaria municipal, en un solo plaxo con vencimiento a los diez días de adjudicada definitivamente la subasta.

El 60 por 100 restante, en la Sucursal del Banco de España en Avila, para mejoras de dicho monte.

El que resulte rematante formalizará el contrato por medio de escritura pública, de conformidad con cuanto previene el artículo 19 del Reglamento de Contratación municipal de 2 de julio de 1924.

Serán Letrados competentes para el bastante de poderes que se utilicen cualquiera de los que ejercen su profesión en Arenas de San Pedro.

Los pliegos de condiciones estarán expuestos al público en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables y horas de diez a catorce.

Santa Cruz del Valle, 13 de abril de 1948.—El Alcalde, Francisco Pérez.

creo son tres o cuatro los que tenemos el noble pugilato profesional se traduciría en que todos los que a él acudieran procurarían afinar todo lo posible en el costo, después en presentar cosas bonitas, detalles de buen gusto técnico, etc., para obtener el galardón de encargarse del proyecto, pero de esto la Corporación tiene la palabra.

En fin, queridos Coletas, la cosa está que hierve, como decía el baturro del cuento, a todos un abrazo fraternal y a proseguir manteniendo latente el fuego sagrado con fe y entusiasmo, hasta conseguir lo que todos anhelamos; nos ayuda en la empresa una Comisión de concejales con capacidad suficiente, ilusionados con la idea, y esta Comisión la preside un alcalde tan penetrado con ella que es la mejor promesa para su realización.

Como ves, insigne y anónimo coleta IV, mi modesta pluma ni se enmohece ni se eansa; sale a la palestra cuando se la requiere, y sale con el mismo optimismo que salió en primer artículo y quiera Dios que sea pronto el día en que se desborde describiendo ese día de Toros en Avila que todos esperamos ese día en que nos conunda el hervidero de gentes llenando nuestras calles y nos atruene el espacio el estridente sonar

El libro y la cultura en la actualidad

Por TOYIKO.

Factor importantísimo hoy, para el desarrollo y la evolución de la vida social, es el libro. Órgano de divulgación, índice de cultura, medio eficazísimo de distracción, instrumento indispensable en la enseñanza, condensador de todas las actividades de una nación o pueblo, durante un período de tiempo determinado, recopilador de leyes y principios morales, por los que se han regido todas las civilizaciones, captador de corrientes innovadoras que modifican o alteran la estabilidad de aquellas... Todo esto, mas cuanto se quiera considerar por cuenta propia, y que a mí en este momento no se me ocurre, representa el libro en la actualidad, puntualizando el principio del cual partimos: que el libro sea bueno, que pueda fertilizar provechosamente nuestro espíritu.

Refiriéndonos a esta lectura selecta, tan varia y acomodable a cualquier gusto o afición, verdadero tesoro que enriquece el espíritu, y la inteligencia infiltrándose poco a poco en ellos y llenándolos de exquisitez; descubriendo y refinando canteras y vetas intelectuales, la mayor parte de las veces ni sospechadas tan siquiera ¿de qué modo influye en lo que clásicos y filósofos antiguos llamaron saber, y que hoy en su acción más moderna, ha tomado el nombre de cultura?

Grandes figuras, hechos transcendentales, han quedado ligados en la inmensa escala del tiempo, a esta evolución progresiva de la cultura, que implica en gran manera, el desarrollo paralelo del libro. ¡Para qué citar nombres! Allí en la antigüedad, reyes y príncipes, caballeros feudales, monjes, Padres de la Iglesia, filósofos, trovadores, hombres ilustres que brillaron por su afición a las letras... Corre el tiempo... Alemania 1440: ¡la imprenta!

Este hecho viene a constituirse, cima o tramo divisorio en la historia del libro y de la cultura. Antes, solo reyes y grandes señores, podían disfrutar del beneficio de sus bibliotecas particulares, después, hoy, existen multitud de ellas públicas y privadas, grandes casas editoriales que lanzan al mercado un inmenso número de libros invadiéndolo todo.

Esta es la característica cultural de los tiempos modernos: el grandioso mercado del libro. Y sin embargo, mantengámonos, sí, al corriente de cuanto la actualidad —¡mágica palabra!— nos ofrece, pero desentenderemos también de las obscuras bibliotecas, a nuestros clásicos; esas tan bellas lecturas aromatizadas de un estilo, una fe, un sentimiento y una sensibilidad que tanto hoy escasean. Impregnémosnos de las enseñanzas de nuestros místicos y ascéticos, formemos, en fin, amplia y sólida base, para sobre ella apoyar eficazmente nuestro gusto artístico y literario, y poder resistir y valorar cuantas corrientes modernas fluyan hoy en todas direcciones.

Llegará un día, en que contemplemos, como sorda, lentamente, gracias a ese interés por la lectura, llegamos a adquirir una cultura vastísima, de la que antes carecíamos en absoluto. Pero ¡cuidado!, esto solo no es suficiente. A esa lectura hay que ayudarla con el estudio profundo, con la constancia, con el cultivo constante de nuestra inteligencia, y, sobre todo, jamás demos por satisfechos, no sucada lo que hoy, con bastante frecuencia ocurre, es decir, que hombres que se jactan de sólida cultura, no tienen sino un ligerísimo barniz de conocimientos, adquiridos casi siempre con el tiempo y la inactividad. Son aquellos que la vida bambolea de un lado a otro, y que al fin haciendo escala en una especialidad, por la práctica llegan a dominarla; encaminándola después hacia el terreno artístico o literario; y como en sus ratos de ocios la lectura ha venido a constituirse el último recurso de distracción, mezclan el conocimiento técnico de su especialidad, con lo abstracto de aquellas, formando un conjunto, vistosísimo, sí, aparentemente variado, pero siempre superficial y pobre. Son los quemuchos, con palabras vulgares, han llamado «arlequines» «charlatanes» o «policinelas», aunque se les haya querido aplicar para denominarlos otros términos un poco más disimulados y honrosos.

Destilerías de José Reinoso TORO (Zamora)

Beban todos con afán por su sabor delicioso el soberbio anís TITAN.

Pídalo en todos los establecimientos

Representante en Avila:

Sr. Blázquez
Gerrillo de Santiago, 16

Se vende finca, con agua abundante, rústica y urbana. Razón: Fonda de Santa Teresa. Avila.

NUO



Grandes existencias y variado surtido de

Arados de Norias de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

TORRALBA — Imprenta — Librería

Tiene el gusto de ofrecer a sus clientes, amigos y público en general su nueva instalación de IMPRENTA, poniendo a su disposición un completo surtido de papeles, sobres, cartulinas, etc., para toda clase de trabajos tanto de lujo como económicos.

SUMINISTROS DE MATERIAL PARA OFICINAS

PRIMERA CASA EN PLUMAS ESTILOGRAFICAS Y OBJETOS PARA REGALO PRACTICOS Y DE ALTA CALIDAD

ENCARGOS Y DESPACHO: Plaza de la Victoria, 15. **TALLERES:** Cucadero, 8. **ALMACENES:** Caballeros, 10, y Esteban Domingo, 7. **AVILA**

La Virgen de Fátima ante la próxima guerra mundial

Que las principales naciones del mundo se estén preparando rápidamente para una nueva guerra mundial, es cosa evidente. Todo indica la inminencia de un cataclismo, a base de bombas atómicas, que sólo pensarlo causa escalofríos.

Pero entonces, ¿no ha dicho la Virgen de Fátima que Rusia, causa de esta nueva guerra, se convertirá?

Cuando «la Virgen Peregrina» cruzó nuestro suelo, entre indescriptibles ovaciones, el año pasado, para dirigirse a Bélgica, se esparció el rumor de que la Virgen de Fátima iba más allá de los Países Bajos. «Se dirigirá a Roma, se decía, y desde allí... entrará triunfante en Rusia...»

Mas, el hecho es que la Virgen está ya de regreso en su Cova de Iria, sin haberse asomado siquiera al territorio comunista a pesar de haber estado bien cerca.

No sabemos si la conversión de Rusia de una manera tan rápida fué predicha por la Santísima Virgen, o si aquel rumor tenía algún fundamento en declaraciones auténticas de la Jerarquía ecles-

siástica. Lo que sí saben todos los que están algo enterados en estas cuestiones es que siempre que la Santísima Virgen ha tratado de la conversión del pueblo ruso ha sido bajo ciertas condiciones que la Providencia divina exige de nosotros, precisamente de los españoles: «penitencia, reparación, restauración integral de la vida cristiana, oraciones y sacrificios para la conversión de Rusia, consagraciones oficiales de este pueblo al Inmaculado Corazón de María, hechas por la Jerarquía eclesiástica de todo el mundo. ¿Cómo se han cumplido estas condiciones, reclamadas también de un modo urgente por la Santísima Virgen?»

En las primeras apariciones de mayo-junio (1917), la Santísima Virgen dijo a los tres pastorcitos: «La guerra va a terminar; pero si no se hace penitencia, otra guerra más horrible asolará al mundo...» Ya hemos visto, por experiencia, cómo se cumplieron todas las profecías referentes a este punto.

Recordemos ahora que semejante «profecía condicional» ha sido hecha a propósito de la invasión rusa en todo el mundo.

Primera Comunión

En el monasterio de Santa María la Real, de la ciudad de Arévalo, ha recibido la Primera Comunión la angelical niña María Mercedes Bustillo de Partearroyo. La recibió de manos del reverendo señor cura párroco de Santo Domingo de Silos, quien la dirigió un fervoroso de circunstancias. El templo estaba adornado de flores siendo amenizada la santa misa por las RR. Bernardas con la delicadeza que las caracteriza. Asistió al acto gran número de amistades de los señores Bustillo y Partearroyo que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy expresiva, deseando que Dios colme a la candorosa niña de gracias celestiales que le sean de garantía de virtud en larga vida meritoria para la del Cielo.

Necrológica

Hoy han recibido cristiana sepultura en el panteón de familia del cementerio de nuestra ciudad los restos mortales de doña Consuelo Salvados Paz. En Madrid, donde ha fallecido, residía gran parte del año, pasando la temporada de verano alternativamente en nuestra capital y en su finca de las Gordillas. La finada pertenecía a una distinguida familia abulense, habiendo estado casada con don Ramón Castillo García Soriano, personalidad relevante en el foro y en la política abulense de remotos tiempos. Muchos amigos han acudido al atrio de la basilica de San Vicente adonde llegó su cadáver desde la capital de España y en cuyo lugar rezó el clero las preces fúnebres litúrgicas.

A toda su distinguida familia, singularmente a sus hijos doña Mercedes, viuda de Zabala, don Miguel, doña Matilde, doña Herminia, y doña Consuelo, hijo po-

lítico don Francisco Coronado, hermanas doña Herminia y doña Josefina, testimoniamos nuestro pésame, rogando a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la bondadosa señora fallecida, que gozaba en vida de generales aprecio por sus bondades y cristianos sentimientos.

Misas

Misas que se dirán en la iglesia de la Santa (Padres Carmelitas) por el alma de doña Jerónima Iglesias:

Abril:—Días 27, y 28, a las siete y media; día 29, a las ocho; día 30, a las siete y media.

Mayo:—Días 1, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10 y 11, a las siete y media.

Lucas G. Fortado

TOCOLOGO

Del Seguro de Enfermedad
RAYOS X — DIATERMIA
Zona de Arévalo

SE VENDE vestido de niña primera comunión. Ramón y Cajal, núm. 6.

SE VENDE camión REO. Para tratar Inocencio Vázquez. Tornadizos de Avila.

FABRICO

Y tengo tubos de chapa para cocinas y estufas, placas y rejillas.

«EL ABUENSE»

Caballeros, 13. Teléfono 423.
AVILA



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Pantaleona Méndez García

VIUDA DE DON LUCIANO VELAZQUEZ JIMENEZ

Hermana de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario. Falleció en Ber-nuy Salinero (Avila) el día 26 de abril de 1946.

A los 69 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Trinidad, don Marcos y doña Leocadia; hijos políticos doña Emérita Borreguero, doña María Sánchez y don Angel Espuña; hermanos, hermanos políticos, nietos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma

La misa que se celebre en la parroquia de Bernuy Salinero el día 26, a las once, así como las que se celebren los días 24, 25 y 28 y el alumbrado al Santísimo durante todo el año en citada parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Bernuy Salinero, 24 de abril de 1948.

El acto final de la conmemoración cervantina en Avila

Anoche se celebró en la Plaza de la Victoria el acto final de la conmemoración del IV Centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes Saavedra, Príncipe de los Ingenios Españoles. Consistió en la presentación escenificada de varios pasos de las Novelas Ejemplares, el autorretrato de Cervantes y el capítulo final del Quijote.

La organización del acto era perfecta en todo lo que se puede exigir y desear. Nada quedó por hacer en cuanto a la disposición del escenario por parte del excelentísimo Ayuntamiento; por la Dirección del Instituto Nacional de Enseñanza Media en cuanto se refiere a lo artístico literario; por la autoridad provincial en cuanto atañe al orden de la distribución del espacio de la Plaza de la Victoria para los distintos sectores del público que acudió numerosísimo.

Presidieron las dignas autoridades abulenses contándose entre ellas el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Valero Bermejo; M. I. señores don Ferreol Hernández y don Teodoro García Robledo, chantre y lector de la S. A. I. Catedral; don Enrique Jiménez Vaquero, por el excelentísimo Ayuntamiento; don Enrique de Lis Louis, presidente de la excelentísima Diputación Provincial; comandante señor Maroto, representando al excelentísimo señor gobernador militar; don Carlos Alvarez Querol, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media; don Antonio Ferreiro, director de la Escuela Elemental del Trabajo; don José Mayoral Fernández, cronista de Avila; don Isidro Mulero, y don Mariano del Barrio, de la Cámara del Comercio e Industria, delegada provincial de la Sección Femenina de FET y de las JONS, señorita María Teresa de la Lama etc., etc.

Los artistas

Dirigidos por el catedrático de Lengua y Literatura Españolas del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don José Gallego Recio, lograron acertada interpretación en sus respectivas y repetidas intervenciones, Petrita Iglesias, Paquita Carrascal, Rosita Carrascal, Mary Benito, Higinia Vázquez, Matilde Jiménez, Olegario Llorente, Alvaro Martin, Angel Benito, Gonzalo San Segundo, Juan Bautista Gómez, Emilio García y Aurelio Delgado, pertenecientes todos al Cuadro Artístico de la Obra Sindical Educación y Descanso.

Primer aniversario del señor

DON CASTOR GARCIA GONZALEZ

Funcionario del Instituto Provincial de Higiene

Que falleció el día 26 de abril de 1947

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Victoriana Pajares; hija María del Pilar; hermanos doña Juana, don Antonio, doña Araceli, doña Rita y don Mariano; madre política doña Jacoba Zamorano; hermanos políticos tíos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre el lunes día 26, a las diez, en la Parroquia de San Pedro Apóstol, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

También intervinieron con éxito los alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Hipólito Suárez, Pedro Damas, Félix Fraile, Enrique Fernández, Santos Portero y Pablo Portero.

Se lució magnífico vestuario, y funcionó el servicio de altavoces como hasta la fecha no hemos conocido en Avila cuantas veces fué ciertamente bastante a interrumpir el espiritual deleite. Solamente habríamos de indicar nuestro triste convencimiento de que tal vez se haga necesario, de repetirse tales entusiasmos en ocasiones análogas a la de anoche, un «reservado el derecho de admisión»...

El vestuario se contrató a la Casa Cornejo, de Madrid; la peluquería, de Paradela, y Radio Nacional de España envió un equipo completo de transmisión al mando directo del ingeniero, señor Mestre.

Renovamos nuestra felicitación a la Junta Provincial del Centenario de Cervantes por los triunfos de organización logrados.

A. C.

Los hombres

El lunes a las ocho de la noche en la Casa de Acción Católica tendrá lugar el Círculo interparroquial de la Rama de Hombres.

Después de la exposición de tema correspondiente, el director, M. I. Sr. don Mariano Taberna, contestará a las preguntas y resolverá las cuestiones que le han sido remitidas a consulta durante la semana.

Comunión Pascual de enfermos

Mañana, próximamente a las ocho y media, saldrá de la Parroquia de San Pedro la tradicional procesión eucarística que recorrerá varias calles, haciendo estación en diferentes casas donde se administrará la Sagrada Comunión a los enfermos.

Se invita a los feligreses a la asistencia a este acto parroquial.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

Con el fin de hacer una manifestación de cariño al nuevo prior de la Santa, la Semana Devota de Avila invita a todos sus socios a la misa de Comunión que como ramillete espiritual se le ofrecerá mañana domingo, a las ocho de la mañana, en la iglesia de la Santa.

Por la tarde, a las cinco, y en el salón de Juntas se celebrará Junta General para todos los asociados (Infancia, juventud, señoras y caballeros) presidido por el padre director, Junta Directiva, inspectora y camaristas, con el fin de darle la bienvenida y ofrecerle un cariñoso saludo de afecto y veneración. Ninguno de los asociados debe faltar a estos dos actos llevando el escapulario exterior de la Semana Devota.

Cofradía de San Segundo

Por dificultades diversas que han surgido, la procesión anunciada para el día dos después de la Misa de Comunión, se celebrará el día uno de mayo a las cinco y media de la tarde.

VENDO Ford 16 HP. para viajero. Teléfono 586.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 26, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 2 00 pesetas; cupón de la semana 18 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Alubias.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2'30 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4'00 pesetas; cupón 16 de «Varios»

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 2 00 pesetas; cupón de este artículo de la semana 18.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Leche condensada.—Dos botes al precio de 10'40 pesetas.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2'30 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Mantequilla.—Cien gramos, al precio de 4'00 pesetas; cupón 16 de «Varios».

Junta de Precios

El excelentísimo señor Comisario Adjunto de Abastecimientos me comunica resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio sobre márgenes comerciales de sosa cáustica, que a continuación se detallan:

«Para la venta efectuada por los almacenistas al por mayor en cantidades de una barrica o superior, el 8 por 100 como máximo sobre el precio de venta en origen de mercancía envasada, añadiendo al resultado los gastos de transporte desde centro productor hasta almacén, por su importe estricto.

«Para las ventas en cantidades inferiores a una barrica, pueden cargar los almacenistas el 12 por 100 sobre precio de origen, añadiendo al resultado el importe estricto de costo del transporte hasta almacén.

«Para la venta en pequeñas cantidades en los establecimientos al detall, pueden aplicarse los mismos márgenes autorizados para la venta de drogas y productos químicos en el apartado número 3 de la Circular número 169 de fecha 23-5-41 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.»

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

¡VERANEANTES! ¡Delicados salud! Casita mejor sitio Avila véndese 125.000. IRUS. José Antonio, 5. MADRID.

AGRICULTOR

HISPANO HELVETICA

DE ABONOS

Abonos en general
MADRID. CLAVEL, 5

Transportes Avila

Transportes por carretera a precios oficiales en camiones de 3 y 5 toneladas.

Piden sus servicios en Travesía Santa Catalina, 2.—AVILA.

C. N. S. Sindicato Provincial de Hostelería y Similares

Se recuerda a todos los industriales encuadrados en los Grupos de Hospedaje y Cafetería de este Sindicato que el día 30 del actual caduca el plazo de presentación, en estas oficinas, del recibo de contribución del primer trimestre del año en curso, y el recibo de pago de concierto establecido con el Ayuntamiento.

Quedarán excluidas del próximo reparto todas aquellas industrias que no presenten dichos documentos en mencionado plazo.

El jefe del Sindicato Provincial

Junta Administradora de la Dehesa de Horno Nuevo de Santa Cruz de Pinares

SUBASTA DE PASTOS

El día dos de mayo próximo, y hora aproximada de las doce, tendrá lugar en el local designado al efecto por esta Junta Administradora, la subasta por el conocido sistema de pujas a la llana, de los pastos enclavados en la dehesa de Horno Nuevo sita en este término municipal de Santa Cruz de Pinares, a cuyo fin se admitirán 2.000 cabras; 1.500 ovejas y 50 vacas. El aprovechamiento de los pastos mencionados podrá comenzar el propio día dos de mayo del año en curso, y terminará el día treinta y uno de octubre del presente año, con la particularidad de que en esta subasta se admiten a forasteros.

Para conocimiento de los presuntos proponentes, se hace constar anticipadamente que dicha dehesa posee abundantes pastos y de calidad superior, y en el intermedio de la misma existe una rica y hermosa bardera con agua abundantísima. También dispone de cijas suficientes para el encerradero de ganados.

El tipo de tasación inicial que rige para este disfrute es el de ciento cincuenta mil pesetas.

El pliego de condiciones por el que se ha de llevar a efecto el aprovechamiento dicho, se halla de manifiesto en la Junta expresada hasta el momento de iniciarse la apertura del acto, que tendrá lugar previa lectura del correspondiente pliego de condiciones.

Santa Cruz de Pinares, a 17 de abril de 1948.

El presidente de la Junta, P. A. e.ú. Pozo.

SE TRASPASA establecimiento ultramarinos en Isaac Peral, 6. Para tratar, Reyes Católicos, 17, comercio.

OFICIAL DE PELUQUERIA se necesita. Viuda de Francisco Rodríguez, Reyes Católicos, 17. Avila

SE VENDEN

setenta y seis hectáreas de terreno labrantío de primera calidad en el pueblo de Pontiveros, partido de Arévalo (Avila).

Para tratar con don Antonio Gimeno (Abogado). General Mola, número 3. Valladolid

SE VENDE comedor. Razón: Blasco Jimeno, 4 bajo; de 2 a 3.

VENDO pollitas de 2 y 3 meses y gallinas de raza vacunadas contra la peste avial. Granja Avicla «Flores», Flores de Avila.